Перечень экспозиций в Школьном музее

Разделы экспозиции:
· Национальная одежда
· Предмет быта
· Книжная библиотека
· История села
· Утварь

	Каждая экспозиция музея содержит не только экспонаты,  но и стенды, документы, ученические поисковые и исследовательские  работы, альбомы и многое другое.

Раздел экспозиции «Национальная одежда». В этой экспозиции представлены материалы о национальном  костюме и сами национальные костюмы (альбомы, авторские произведения о народном костюме, художественная литература, рукотворные книги, схемы, технологические карты). Экспонаты используются в образовательном процессе, в игровой, театрализованной, самостоятельной деятельности, для развития речи, воображения, интеллекта, эмоциональной сферы ребенка. 
Раздел экспозиции «Предмет быта». В этой экспозиции собраны орудия труда и быта, образцы домашней утвари наших предков. Эта экспозиция создает самую благодатную почву для изучения. Также здесь представлены материалы учащихся о различных предприятиях и учреждениях нашего станице – рефераты, сообщения, исследовательские работы.
Раздел  экспозиции «История села». Материалы по возрождению культуры своего края и созданию летописи родных мест. В этой экспозиции размешены документы, фотографии далекого прошлого нашей станицы. Также здесь представлены материалы учащихся о ст. Наурская и Наурского района – рефераты, сообщения, исследовательские работы.
Раздел  экспозиции «Книжная библиотека» содержит учебники чеченского языка с 2 по 11 класс. Также книги о чеченский народ, историю развития Чеченской республики.
Раздел экспозиции «Утварь».  В этой экспозиции собраны орудия быта, образцы домашней утвари наших предков, рукоделие старины. Данная экспозиция является самой обширной в нашем музее. Здесь можно увидеть предметы быта, одежду,  посуду почти вековой давности.

