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Прокуратурой района обсуждены вопросы защиты прав инвесторов 

Под председательством заместителя прокурора Наурского района Хасана Магомадова 29.05.2018 состоялось внеочередное совещание по вопросам защиты прав инвесторов.  

В работе заседания приняли участие представители организаций и общественных объединений по защите прав предпринимателей, администрации Наурского района, контролирующих органов района, ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств и предприниматели района.

Открывая заседание, председательствующий отметил, что защита прав и законных интересов инвесторов является приоритетной задачей прокуратуры района.

Создание условий для развития предпринимательства и благоприятного инвестиционного климата в районе находится под пристальным вниманием прокурора Чеченской Республики Шарпудди Абдул-Кадырова.

Участники совещания обсудили результаты работы по ликвидации административных барьеров и обеспечению средствами прокурорского надзора прав и законных интересов инвесторов.   

По актуальным проблемам развития предпринимательской деятельности выступили и другие участники совещания.

По результатам обсуждения участникам заседания даны конкретные протокольные поручения, исполнение которых взято на контроль прокуратурой района.
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